

SUS RIPCIÓN

En la capital, un mes pesetas 1'25
Fuera de la capital trimes-
tre 4'25
Portugal, trimestre 5'00
Demás países extranjeros 9'00
Número atrasado 0'10

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 pesetas línea de cator-
ce ceros.
En 3.ª plana, antes del pie de imprenta
0'25 pesetas línea.
En 1.ª plana a peseta línea.
Gacetas en 3.ª plana, 0'50 pesetas línea.
Comunicados, a peseta línea.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas,

OFICINAS Y TALLERES

Zamora, II, y Pérez Pujol, 10

EDICION DE LA TARDE

EL NOTICIERO

DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región

ALCANCE POSTAL

Madrid 3.

Después d l Consejo de ministros
se abradó a r. p a tratar del resul-
tado de la votación caada en el Con-
greso, y como resultado de algunas
conferencias se abradó anoche a ú-
tima hora por el señor Sagasta, fué
hoy como de costumbre, el presidente
del Consejo a despachar con el Rey,
deteniéndose más que de ordinario en
la régia cámara.

El señor Sagasta informó deta-
lladamente a S. M. de la votación de
ayer y de los acuerdos adoptados en
el Consejo, y después se expresó en
los siguientes términos:

« Señor, las oposiciones se están
conduciendo conmigo sin considera-
ción alguna, y así no puedo seguir
gobernando.

En vista de esto, tengo el honor de
poner en manos de V. M. la dimisión
del Gobierno.»

El Rey oyó atentamente al señor
Sagasta, y señaló un plaz de veinte
cuatro horas para resolver.

Esta nueva crisis, más grave que
la anterior, ha llevado la animación
a los círculos políticos y sobre su des-
enlace se hacen toda clase de con-
jeturas.

Los ministeriales más optimistas
creen que se concederá al señor Sa-
gasta el decreto de disolución de las
Cortes.

Creer otros muchos políticos que
se intentará otra vez la formación de
un Gabinete de gran concentración
de elementos heterogéneos, pero la
opinión dominante es que será llama-
do al poder el señor Sivela, aunque
para cualquier solución ofrece gran
de dificultades el precepto constitu-
cional, por el cual han de aprobarse
antes de primero de año las fuerzas
de man y tierra.

En estos momentos es aventurado
adelantar juicios, hasta que no se

EL NOTICIERO

DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región

ALCANCE POSTAL

Madrid 3.

Después d l Consejo de ministros
se abradó a r. p a tratar del resul-
tado de la votación caada en el Con-
greso, y como resultado de algunas
conferencias se abradó anoche a ú-
tima hora por el señor Sagasta, fué
hoy como de costumbre, el presidente
del Consejo a despachar con el Rey,
deteniéndose más que de ordinario en
la régia cámara.

El señor Sagasta informó deta-
lladamente a S. M. de la votación de
ayer y de los acuerdos adoptados en
el Consejo, y después se expresó en
los siguientes términos:

« Señor, las oposiciones se están
conduciendo conmigo sin considera-
ción alguna, y así no puedo seguir
gobernando.

En vista de esto, tengo el honor de
poner en manos de V. M. la dimisión
del Gobierno.»

El Rey oyó atentamente al señor
Sagasta, y señaló un plaz de veinte
cuatro horas para resolver.

Esta nueva crisis, más grave que
la anterior, ha llevado la animación
a los círculos políticos y sobre su des-
enlace se hacen toda clase de con-
jeturas.

Los ministeriales más optimistas
creen que se concederá al señor Sa-
gasta el decreto de disolución de las
Cortes.

Creer otros muchos políticos que
se intentará otra vez la formación de
un Gabinete de gran concentración
de elementos heterogéneos, pero la
opinión dominante es que será llama-
do al poder el señor Sivela, aunque
para cualquier solución ofrece gran
de dificultades el precepto constitu-
cional, por el cual han de aprobarse
antes de primero de año las fuerzas
de man y tierra.

En estos momentos es aventurado
adelantar juicios, hasta que no se

gabinete liberal y quien cree que la
situación será liberal, pero sin Sa-
gasta.

La idea general es esta última.

En Barcelo a se ha verificado una
manifestación de simpatía de los estu-
diantes hacia el señor Manzano.

Se toman precauciones, pues ma-
ñana, a la salida del Gobernador di-
misionario, se organiza otra manifes-
tación también de estudiantes.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior 73 90
Amortizable al 5 por 100. 94 00
Acciones d l Banco. 487 75
Acciones de Tabacos. 401 00

CAMBIOS

Paris a la vista. 35 60
Londres a la vista. 34 06
PALMA.

De Fuenteguinaldo

2 Diciembre.

En el mercado últimamente cele-
brado en esta localidad, se cotizó el
trigo candeal a 39 a 40 reales fa-
nega, y el centeno a 25.

El ganado de cerda cebado se ven-
dió a 49 reales arroza, de diez en ade-
lante, y los cordos al destete a 40 rea-
les uno.

Con toda actividad se está proce-
diendo a la instalación del alumbrado
eléctrico, cuya importante refor-
ma se quiere que empiece a funcionar
en el presente mes.—El corresponsal.



Mañana Santos Sabas, abad, Anastasio,
Crispina y Dalmacio.
San Sabas, abad.—Nació en Capadocia
el 489. A la edad de ocho años se retiró al
monasterio de Flaviano. A los diez años era
la admiración de los más viejos del monas-
terio. Pidió e hizo y se le concedió para ir
a visitar los Santos Lazares y los desiertos
de la Palestina. Partió, pues, y fué a ho p-
darse al monasterio de San P sarion.
Lo monjes no permitieron diligencia algu-
na para que se quedase en este convento;
mas San Sabas amaba la soledad, y pasó a
otro que había a cuatro leguas de Jerusalén.

Retirado a una gruta, pasaba el tiempo en la
contemplación y haciendo vestidos. De aquí
pasó al desierto del Jordán. Su fama se exten-
dió, y de todas partes acudían para ponerse
a sus órdenes. Ento cesó mandó construir una
ermita y el patriarca de Jerusalén le ordenó
de presbítero y le hizo superior de aquellos
solitarios. Fundó do hospitales y varios mo-
nasterios, y después de muchas contrariedad-
des que sus más a sus discípulos le hicieron
sufrir, entregó su alma al Criador en 5 de
Diciembre del año 531.

CULTOS.—Purísima Concepción (Agusti-
nas).—Continúa la novena anunciada.
San Martín.—Los cultos anunciados.
Religiosas Franciscas.—Prosigue la nove-
na a la Purísima.

Los médicos titulares

La Comisión del Senado que an-
tiende en el proyecto de ley conde-
diendo derecho a jubilación a los mé-
dicos y farmacéuticos municipales y
pensión a sus viudas y huérfanos ha
emitido dictamen, cuyos principales
extremos son:

Que las jubilaciones no se cono-
dan hasta después de cumplir los in-
tereseados sesenta y cinco años de
edad.

Qu para conseguir aquellos dere-
chos se exija la inscripción en un
Montepío que se crea a.

Que al pago de las jubilaciones y
pensiones se destine el descuento del
5 por 100 de los sueldos de los facul-
tativos y el importe de un sello que
llevarán los certificados de defunción.

Y que las pensiones de viudedad
y orfandad consistan en el 75 por 100
de la jubilación, la cual no podrá ex-
ceder de 2 500 pesetas anuales.

Bendición apostólica

Por concesión especial del Roma-
no Pontífice, nuestro reverendísimo
Prelado dará en la Catedral el lunes
próximo, festividad de la Purísima
Concepción, la bendición Apostólica
con indulgencia plenaria de todos los
pecados, debiendo los fieles para reci-
birla disponerse con los Santos Sacra-
mentos de confesión y comunión.

El Rey y los caballeros de Carlos III

El próximo día 8, festividad de la
Purísima Concepción, se prepara una
interesante ceremonia palatina, que
no se celebra desde el reinado del me-
lrogrado don Alfonso XII; la reunión
en capitulo de los caballeros pertene-
cientes a la distinguida orden de Car-
los III, con objeto de prestar obedi-
encia y acatamiento a S. M. el Rey, como
jefe supremo de dicha orden.

En solemnidades de esta clase, los
caballeros de Carlos III tienen que
asistir con los ricos y vistosos mantos
de la orden, sea el que fuere el grado
de su categoría en la misma.

Las oficinas y talleres del
NOTICIERO SALMANTINO,
se han trasladado a las calles
de Zamora, núm. 11 duplicado,
y de Pérez Pujol, 10, también
duplicado.

Rogamos a nuestros colegas
y al público en general que nos
envíen el cambio y la corres-
pondencia, respectivamente, al
nuevo domicilio del NOTICIE-
RO.



(De nuestro corresponsal especial)
DE LA CRISIS

Madrid 4.—9'15.
Ayer tarde suspendieron las Cortes
sus sesiones, una vez leída la co-
municación dando cuenta de haber
dimitido el Gobierno.

A título solo de información tras-
mito el rumor, en que muy pocos
creen, de que el futuro Gabinete se-
rá presidido por Montero Ríos y que
la presidencia del Congreso la ocupa-
rá Sagasta.

MAS DE LA CRISIS
Madrid 4.—10.

Sagasta ha desmentido que en su
conferencia con el Rey, al ir a darle
cuenta de la derrota del Gobierno en
la votación verificada en el Congreso,
solicitará el decreto de disolución de
las actuales Cortes para continuar
gobernando o cuando menos el bene-
plácito para suspender las sesiones.

También ha dicho el presidente
del Gobierno dimisionario, que la
crisis total se impuso desde el mo-
mento que Veragua manifestó de ma-
nera rotunda que en modo alguno se
hallaba dispuesto a continuar des-
empeñando la cartera de Marina, y
creer él que el conflicto no podía ni
debía quedar solucionado con hacer
una crisis parcial.

PALMA.

el mundo entero para no ver más que sus dulces
ojos fijos en los míos; y para recoger cada una de
sus palabras como los sonidos de una música
encantadora.

Me quedé muy admirado cuando un criado
vino a anunciar que habían dado las nueve en el
reloj de la aldea y que era hora de irme a acostar.
Este medio día no había durado más de una hora
para mí.

Mientras yo jugaba en el castillo con Rosa ol-
vidando todo, los señores Pavé y sus hijos iban
a mi casa y manifestaban a mis padres el deseo de
llevarme con ellos a Amberes el día siguiente. Mi
madre se había extremado ante la idea de que
su hijo más querido, el chico que todos admira-
ban por su bonita figura y sus grandes ojos ne-
gros, iba a alejarse de ella para siempre; pero los
padres de Rosa le habían hecho comprender que
un sacrificio semejante por su parte era neces-
ario a mi futura felicidad.

Por otra parte fué decirlo que cada quince
días al menos vendría yo a Bodeghem, lo mismo
en invierno que en verano; el señor Pavé y su
prometió pagarme mi asiento en la diligencia, a menos
que en la buena estación no tuviese el ocasión de
traerme en su coche.

Mis padres no debían inquietarse en absoluto
de los gastos de mi estancia en la ciudad, ni de
mis vestidos, ni de mis pequeños gastos para di-
vertirme; el señor Pavé y su proveería a todo esto,
y si yo me conservaba bueno y honrado, y si yo
quería estudiar con celo, él me protegería y me
sostendría hasta que yo estuviese en disposición
de abrirme camino en el mundo y crearne una
posición independiente.

El día siguiente a la mañana, cuando mi ma-

curaría los medios de continuarlos al mismo
tiempo.

¡Iba a hacerme artista, escultor! Yo estaba
tan conmovido y emocionado por esta feliz certi-
dumbre, que en mi extrávido cogí las manos de
mi bienhechor. Las besé repetidas veces y las ba-
ñé con lágrimas de afecto y reconocimiento.

Mientras él retiraba su mano recomen-
dome con enternecimiento que fuera estudioso y
atento, el coche se detuvo delante de la verja del
castillo.

Así que estuvimos en el salón comenzó Rosa
a interrogarme para saber hasta qué punto era
yo ahora instruido. Quedé muy admirado al
reconocer que le había sobrepujado en ciertos ra-
mos; pero la halagó no obstante al estar ella mu-
cho más versada que yo en la lengua francesa:
me hizo leer y escribir, me reprehendió o me alabó
según sufi mejor ó peor las pruebas. En una pa-
labra yo ví a ser la augusta protectora del po-
bre hijo de aldeanos, y yo que hubiese querido ser
su esclavo toda mi vida para verla sin cesar, me
sometí con tanta humildad como un niño se so-
mete a su madre.

Rosa me habló del bello país donde florecen
los almendros y los olivos, de montañas altas
como el cielo y del mar azul de Marsella. Me pon-
dero la rica naturaleza de Melfodia, su cielo pu-
ro y su temperatura sana y vivificante. Y en efec-
to, observé que ya no estaba tan pálida como an-
tes. El moreno claro con que el sol de Melfodia
había hermoseado su rostro le daba un aire de
fuerza y de salud.

Conversando así de estas cosas admirables y
del porvenir que se me abría, pasamos una ver-
da tan completamente feliz que yo había olvidado

Un domingo después de medio día me paseaba
yo por la carretera a cosa de media legua de nues-
tra morada.

El otoño estaba muy adelantado y los árboles
comenzaban a perder su follaje.

Desde hacía un mes tenía el corazón triste co-
mo si no debiese ver a Rosa.

Mi valor había desaparecido por completo; un
velo de tristeza y pesar había ensombrecido mi es-
píritu; ya no podía estudiar y el maestro de escuela
me reprochaba todos días mi inexplicable distrac-
ción.

Yo no pensaba más que en ella de mañana a
la noche, y aun durante el sueño, vertiendo fre-
cuentemente amargas lágrimas.

Hasta entonces había escuchado los consuelos
de mi madre; había esperado mientras duró el
buen tiempo; pero ahora que amarilleaban las ho-
jas en los árboles, que las mañanas frías anuncia-
ban el invierno, una dolorosa incertidumbre había



FRANCISCO II

5 de Diciembre

Dos años de reinado en sus dieciocho de existencia, regidos por su carácter débil y enfermizo, no son condiciones para que el hijo de Enrique II de Francia y Catalina de Mé...

Había nacido Francisco II en Fontainebleau, el 19 de Enero de 1544, y a los quince años le casaron con la reina de Escocia María Estuardo. Al año siguiente subió al trono Francisco II, por muerte de su padre, supe...

Las persecuciones contra los hugonotes, fueron más enardecidas que nunca, empezando con el suplicio de Ana de Bourg y terminando con el asesinato de Ronsard, que apoyado por el príncipe de Condé, se había puesto al frente de una conspiración para acabar con aquel nocivo poderío de los tios del rey.

Querían los conjurados apoderarse en Bona del cardenal de Guisa y su hermano, pero al ser descubierta el intento no sólo fué asesinado el jefe y cogidos su cómplices, sino también ahorcados todos los cómplices y es...

A morir Francisco II en Orleans, en 5 de Diciembre de 1560, sin que la nación tuviera que agradecerle más que la ordenanza real titulada de la introducción del tabaco, hecha por el embajador Juan Nicot, los ministros y a la reina madre san...

Aquel rey sin victorias, según sus adversarios y sin virtudes, según sus enemigos, padecía desde niño una enfermedad temporal, y la familia hizo creer que había muerto casi de repente y envenenado.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción)

CULTOS A LA PURÍSIMA

El Colegio y Escuelas de la Purísima Concepción tributarán en el corriente año de 1902, como en los anteriores se empuja a la Iglesia del establecimiento a su excelsa patrona y titular.

Principiarán aquéllos en la tarde

de 8 de Diciembre al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral.

Después del santo rosario y letanía cantada, se dirán el octavario, terminando con los gozos y despedida.

Ideales actos tendrán lugar en los seis días siguientes, a la misma hora.

En la tarde del 8, durante los actos anunciados, estará expuesto Su Divina Majestad.

El día 15 a las siete y media de la mañana, comunión general con fervores durante ella. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto.

Por la tarde a las cuatro y media, rezado que sea el santo rosario, ocupará la sagrada cátedra el presbítero don Angel Moro Franco.

Como terminación de estos cultos se dará la bendición con el Santísimo.



ES INCOMPRESIBLE

Se están repitiendo en Salamanca con frecuencia cosas, que cualquiera que las presencia, que no sea español, creerá seguramente que esto es Jauja ó cosa por el estilo, que no hay pobres y que el dinero se encuentra tirado en la calle.

Digo esto, porque ayer por la tarde vi acercarse a un puesto de fresco a uno de esos desgraciados que tanto abundan en el mundo, que no tenía más que 25 céntimos, a comprar 100 gramos de escabeche de bacalao y no quisieron pesárselos; alegando para ello que si daban menos de un octavo de kilo, 125 gramos, eran multados.

El pobre hombre insistió en que se le diera lo que pedía porque no tenía dinero para más; pero todo fué inútil: él llevaba los 125 gramos, en lo que invertía todo su caudal y no podía comprar pan, ó, de lo contrario, comería solo el pan ó otra cosa que no fuera de su agrado, porque el buego no podía comerlo.

Nunca pude imaginarme que tal caso se diera; pero como la realidad se impone no pude dudarlo.

Supongo, desde luego, que lo que se alegaba no había partido de las autoridades locales, y que es una mala interpretación por parte de los expendedores, bien con idea de lucro, bien porque el sistema métrico para ellos no se hiciera; pero de cualquier modo resulta una anomalía lo que ocurre en la antigua cuna de la ciencia, y el desgraciado no debe ser el blanco de la ignorancia ó mala fé, por el simple hecho de no poder disponer más que de 25 ó 30 céntimos para mitigar parte del hambre que le enquila y más tarde le hace sucumbir en la acera.

Por mi parte creo, y debo estar en lo cierto, que lo que el señor Al-

calde habrá prohibido, será pesar por el antiguo sistema de libras; pero nunca que obligase al comercio a no pesar más que un octavo de kilo, un cuartito, medio, etc., porque este sistema al fundamentarse, desde luego no podía ni pudo tener nunca tal objeto, pues para eso no había necesidad de haber modificado el antiguo.

Lo que debe exigirse a todo el que venoa, sea cualquiera la clase de género en que trafique, es que tan o los pesos como medidas sean exactos, lo demás y siempre que ocurra lo que acabo de narrar, es un absurdo, y por lo tanto debe reclamarse á quien corresponde, para que procure hacerse cada uno cumpla con su exclusivo deber.

8 Diciembre 1902.

GARATA



Telegrafian de Córdoba que en la mina «Los Guesos» se cayó el operario Francisco Arenas Gálvez, á un pozo que tiene 100 metros de profundidad causándose terribles heridas en la cabeza, las cuales le produjeron la muerte.

Dicen de Atenas que el rey Jorge de Grecia ha obsequiado con un espléndido banquete al presidente de la república francesa Waldeck Rousseau.

En Londres se ha agotado en horas el libro del general boer Dewet. El público formaba cola en la imprenta donde se vendía y se arrebataban los ejemplares de la mano. Se prepara una nueva edición.

El señor Director general del Tesoro, ha comunicado a los Administradores de Loterías de provincias, que los billetes para el sorteo de Navarra, se han agotado y por lo tanto que se abstengan de hacer pedidos.

Dice un periódico que por cuenta del Estado embarcarán á fines de esta semana para Fernando Póo varios obreros que tienen la misión en aquella isla de enseñar sus respectivos oficios á los naturales del país.

Ha sido procesado el alcalde de Santander, con motivo de los sucesos del incendio de la estación del ferrocarril Cantábrico.

La Gaceta publica un real decreto nombrando Gobernador de Barcelona al general Espinosa de los Montes.

Leemos en un colega que las importaciones de patatas en los puertos andaluces son de bastante importancia, pues solo en Noviembre último se introdujeron 900.000 kilogramos,

habiéndose recibido allí aviso de la llegada de más buques con cargamento de dicho tubérculo.

Dicen de Viena que en Mratowska (frontera turca), ha habido un combate entre turcos y macedonios. Estos tuvieron 302 muertos y 142 heridos y los turcos 250 muertos y 600 heridos.

Dicen de Nueva York que se desconoce el paradero de muchos buques, temiéndose haya varios naufragios.

Según noticias de Tánger el Sultán de Marruecos ha regalado mil libras esterlinas á la viuda del misionero Lopper, asesinado en Marzo, facilitándole además una escolta para cuando se marche.

Dicen de Ferrol que reina gran disgusto con motivo de concederse á la Constructora Naval la construcción de los buques mixtos.

Comunican de Bilbao que á la salida del túnel entre Puñeta y Ortuella, en el ferrocarril de Triano, chocaron un tren de mineral y otro en el que iban unos 50 obreros que regresaban á su casa después de los trabajos.

Quedaron destrozados varios vagones y una máquina. Afortunadamente, los obreros observaron á tiempo el peligro y se arrojaron del tren cayendo a la cuneta y resultando tres gravemente heridos y 21 contusos.

En el teatro de la Comedia de Madrid se ha estrenado un drama en tres actos, de don Jacinto Benavente, titulado Alma triunfante.

La obra resultó admirable, obteniendo un éxito grandioso. El ministro de Instrucción pública ha recibido un telegrama del decano de la Universidad de Barcelona señor Rivas, que dice:

«Califico despreciables las acusaciones que se han dirigido en el Congreso contra mi immaculado patriotismo. Ni siquiera soy catalán, que soy extremeño.»

Alude a frases del señor Silvela.

El Gobierno francés ha resuelto que los marinos del Estado tripulen los buques encargados de la correspondencia pública y transporte de pasajeros para Argel, Tunes, Córcega y la Indo China.

Telegramas recibidos de Lyon (Francia), dan cuenta de haber sido detenido un ladrón que después de reconocido resultó ser anarquista.

El individuo en cuestión tenía reproducido en el vientre, por medio de fatuaje, la imagen del asesino de Enrique III, rey de Francia, y en las espaldas la del asesino de Sadi Carnot, presidente de la república francesa.

De la REGION

LEON. - Ha sido nombrado vice-director del Instituto de esta capital don Tomás Matto.

—El segundo teniente de la escala de reserva de la Zona de Lugo, don José Fernández Cabanas, ha sido trasladado á la de León.

—Ha fallecido la esposa del capitán don Paulino Gómez Cuenda.

—El Ayuntamiento de Astorga en su última sesión, acordó contribuir con la suma de 25 pesetas á la suscripción iniciada en Ibiza para el monumento á Vara de Rey.

AVILA.—La pareja de la guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Peñaranda, escondió anoche á tres gitanos y conceptuándolos sospechosos les condujo al cuartel de esta capital, donde declaró que habían robado tres ovejas, las cuales escondieron cerca del Arroyo de Osoipo.

La guardia civil se encaminó á dicho sitio encontrándose con el milagro de que las ovejas habíanse convertido en tres maguflitos cochinitos metidos en otros tantos sacos.

Se supone que los tales cochinitos hayan sido robados en la Alamedilla.

—Ha fallecido en Rivina de Barajas don Gregorio Zarco Santos, alcalde y juez municipal que fué de aquella localidad.

—El entente de la guardia civil don José Pérez Santa María, ha sido destinados á prestar sus servicios en Burghondo.

—En Arcovalo ha contraído matrimonio la bella señorita Manuela Delgado Barria, perteneciente á distinguida familia de aquella villa, con don Angel López Jiménez.

En Piedrahíta han contraído matrimonio la simpática señorita Asunción García-Luna Almeida, con el médico titular de Zapardiel de la Ribera don Antonio Saz Alcalde.

SEGOVIA.—Por proximidad de los exámenes en la Academia de Artillería, se han suprimido este año las fiestas con que la docta corporación celebraba el día de Santa Barbara patrona del arma.

Solo hubo festejos en el cuartel del Regimiento de Suizo, y fueron presenciados por todos los jefes y oficiales del mismo.

—Ha fallecido el interventor de consumos don Macario Caño Fernández, hermano político del actual industrial don Modesto Alvarez.

ZAMORA.—La Sociedad «El Porvenir de Zamora» ha acordado el aumento del capital hasta cubrir los gastos realizados, y más adelante, cuando las obras se hayan terminadas, elevarlo á 3 000 000 de pesetas.

—Por el puente metálico sobre el río Duero, pasaron ayer tarde 157 barcos, de la propiedad de don Juan Sanchez, vecino de Carreros, las cua-

ahogado poco á poco mi último vislumbre de confianza. Era no vendría ya este año á Bodeghem, y aún ¿ya volvería yo a ver? Tales eran los pensamientos que me perseguían continuamente, y por mas que estuviese convencido que en ningún caso podía esa venir antes de la primavera proxima, habia alguna cosa, quizá una esperanza secreta, que me impedia á pasearme muy lejos por la carretera, como si mi alma quisiese lanzarse a mi encuentro.

mente, y todo se oscureció ante mis ojos como si fuese a sucumbir bajo mi emoción; pero el cochero me aizo de tierra, me puso en el coche y cerró la portezuela. Entonces miré á Rosa en los ojos y oí su voz decirme con alegría: —¡Mira á tu madre! Y sentí sus manos estrechar las mías... A pesar de cuanto en un principio me dijeron los señores Pavelyn para calmarme, yo no podía dominar mi emoción. Enos comprendían que era la vuelta de Rosa la que producía agitación, y esta prueba de gratitud hacia su hija les alegraba sobremanera. Por fin las tiernas palabras de Rosa me hicieron volver en mi mismo y á través de mis lágrimas resplandeció una sonrisa de felicidad hacia mis bienhechores. —Pero, León, escucha lo que te digo,—exclamó Rosa. —Venimos á Bodeghem para buscarte. Yo la miré con estupor. —Si, si, para buscarte: vas á venir con nosotros á Amberes. ¡Tendrás un alojamiento en la ciudad y te harás un escutor, un artista! El señor Pavelyn me explicó con un tono más tranquilo cual era su intención. No podía permanecer con su familia en el castillo más que hasta el día siguiente á la mañana. El hablaría con mis padres y lo arreglaría todo para que fuese á vivir en la ciudad con él. El curso de invierno acababa de abrirse en la Academia, y yo tenía bastante edad para no perder un año sin comenzar mis estudios de artista. En cuanto á mis estudios escolares él me pro-

dre acabó de vestirme con mis mejores ropas é hizo un paquete con el resto de mis vestidos, se puso á andar en silencio y a es.recharme contra su corazón con una ternura inquietá. Mis hermanos y hermanas miraban igualmente, y yo, aunque feliz, suspiraba y sollozaba sobre el seno de mi madre. Lágrimas de dolor y de inquietud corrían en nuestra morada como si el auto que nos íbamos a dar hubiese de ser eterno. Solo mi padre resistía á su emoción, y trataba de traerme a una idea mas neta de la realidad. En no veía en esto mas que un favor particular del cielo, la felicidad de uno de sus hijos, y le parecía que en lugar de llorar debíamos estar gozosos y dar gracias á Dios por su bondad. Cuando el coche del señor Pavelyn se detuvo delante de nuestra casa y luego el momento fatal de nuestra separación, mi madre me estrecho de nuevo contra su corazón y murmuró a mi oido: —¡León, mi querido León, ama siempre a tu madre! Que el orgullo no te haga nunca olvidar que no eres mas que un pobre hijo de aldeanos, respeta a tus bienhechores y ten a Dios siempre ante tus ojos... Quería ella decir mas, pero su voz se ahogó en su pecho anhelante. Mis hermanos y hermanas me dieron a su vez el beso de despedida, y por fin mi padre hizo el signo de la cruz sobre mi frente y me dió su bendición con solemne sencillez. Entonces las lágrimas salieron en abundancia sobre mis mejillas y tuve un momento de vacilación. Estaba pronto á correr hacia mi madre, que lloraba detras de la puerta de nuestra casa con

son trasladados para una dehesa del partido de Benavente.

PALENCIA. Ha sido declarado omeante el secretario del Gobierno civil de esta provincia, señor Ovejero.

Se ha encargado de la dirección de El Día de Palencia, don Buenaventura Buito.

En las primeras horas de la madrugada de ayer se declaró un incendio en el comercio de novedades del señor Polo, situado en la calle Mayor principal, número 91.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia, pero por pronto y pronto que se acudió a sofocarlo, no pudo evitarse que quedara destruido en su mayor parte.

Se calcula en las pérdidas materiales en unos 50 000 duros.

Dicho comercio estaba asegurado. La Dirección general de Tesoro, ha acordado la creación de un Administración de loterías de segunda clase, en Herrera de Rio Pisuerga, nombrando con carácter provisional para desempeñarla a don Francisco de Arana Franco, que la tiene solicitada.

VALLADOLID. En breve se anunciarán oposiciones para proveer la plaza de 4 000 pesetas, que se pondrá a la Facultad de Derecho de esta Universidad, al objeto de que el agraciado pueda hacer estudios en el extranjero.

Los aspirantes deberán haber obtenido el premio extraordinario en la licenciatura o en el doctorado.

Hoy habrán dado principio al ejercicio práctico, los opositores a las escribanías vacantes en el territorio de esta Audiencia.

Los hermanos José y Cayo Díaz, de oficio panaderos, riñeron ayer por la tarde, en la calle de Ruiz Zorrilla, por una cuestión baladí, resultando aquel con una contusión en la cabeza, de un golpe con una piedra, y el Cayo con una herida de arma blanca en la región hipogástrica, calificada de grave.

Anteanoche fueron curados en la Casa de Socorro los dependientes de comensales Marcello Calleja y Pamiro Lanchares, que en reyesa con unos mauseros resultaron con varias contusiones.

El juez de instrucción de Medina del Campo, ha confirmado el auto de procesamiento que dictó contra el sacerdote don Mariano Rodríguez Mañón, autor de la denuncia de la venta de la estatua de Brriantos.

AYUNTAMIENTO

La sesión suburbana de ayer tarde, fué presidida por el señor Raymundo, asistiendo a ella los concejales señores Durán, Torres, Jarez, García Romo, Meca, Argoso, Cans, Fernández Robles, Abarca y García Polo.

Dada lectura, por el secretario señor Girón, del acta de la sesión anterior, fué aprobada sin discusión ni enmienda.

Quedó definitivamente aprobada el acta de la subasta celebrada para la colocación de sillares en los paseos públicos durante el año 1903, cuyo servicio le fué adjudicado a don Francisco Rodríguez, en la cantidad de 315 pesetas.

A instancia del interesado le fué concedida la excedencia como médico de la Beneficencia municipal al doctor García Tajado.

Le fué concedido un mes de licencia al médico de dicho cuerpo don Cayetano Díaz Redondo.

Se acordó gratificar en una cantidad igual a la que hubiera percibido don Guillermo Suez desde el 7 de Marzo al 1.º de Abril, si hubiera prestado servicios en el cuerpo de Beneficencia municipal, al facultativo de la Casa de Socorro don Juan José González Peñáz por servicios prestados en dicho cuerpo sin desatender los de la Casa de Socorro.

Se concedieron moratorias por débitos a la Casa de la Tierra, a varios Ayuntamientos que las habían solicitado para vecinos de sus respectivos pueblos, conociéndose asimismo nuevos préstamos a algunos individuos y denegándose a otros, por no ofrecer suficiente garantía.

Quedó enterada S. E. de una comunicación del señor Presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de Santiago, dando cuenta del acuerdo de la Junta general del mismo decidiendo el traslado de dicho Colegio a Zaragoza.

Se dió asimismo por enterada Su Excelencia de haber quedado desierta la subasta últimamente celebrada

para el arriendo de recogida de basuras de las calles, acordándose que pase el expediente de nuevo a la comisión correspondiente para que anuncie segunda subasta.

Dada lectura del acta levantada con motivo de la subasta celebrada para el arriendo de los arbitrios de puestos públicos durante el año próximo de 1903, cuyo remate le fué adjudicado en 20 025 pesetas al mejor postor, que fué don Santiago Andrés Rivas, se acordó aprobar dicha subasta con el carácter de definitiva.

Terminado el despacho ordinario se acordó pasara a la comisión correspondiente una moción del señor García Romo, adicionada por el señor Torres encaminada a que se forme un plano general de alineaciones de las calles de la capital, bajo la dirección del Arquitecto del municipio y con el personal facultativo, que a Alcaldía designe, a sus órdenes.

El señor Meca pidió un mes de licencia para el señor Alvarado, siéndole concedido.

Los señores Torres y Meca habian del expediente del Mercado en la plaza de la Verdura y del empréstito de las 80 000 pesetas votado por la Junta municipal de asociados, para continuar las obras del dicho Mercado.

El señor presidente prometió llevar a la sesión próxima los expedientes pedidos por los señores Meca y Torres.

El mismo señor Torres ruega a la presidencia se vigile el puente de hierro de la línea de Portugal, que atraviesa el camino de la Estación para evitar que los muchachos arrojen, como lo vienen haciendo, sobre los paseantes, entos, agua y hasta orinas.

El señor García Romo pide que por la Alcaldía se publique un bando recordando al vecindario los artículos de las Ordenanzas municipales que se refieren al lavado de ropas en las orillas del río; con el fin de evitar contagios.

El señor García Polo interesa de la presidencia se evite que se laven ropas más arriba de la Casa de máquinas el vador de agua a la población y que se disponga qué jornada ha de dar el Ayuntamiento a los obreros y en qué trabajo los ha de ocupar, para cumplir la costumbre de otras años, con motivo de la Natividad.

El señor Torres advierte la necesidad de repartir ejemplares de las Ordenanzas municipales entre los guardias de la policía municipal (¿tienen leer...?) y de que se someta a dichos individuos a un examen para ver si conocen los artículos de las mismas.

El señor Meca aboga por que se conceda a los guardias municipales el descanso semanal, para que dichos individuos puedan dedicar un día a la familia durante la semana.

El señor García Polo es partidario de que se provea lo antes posible de indumentaria a los individuos de dicho cuerpo, y se levantó la sesión a las seis y media de la noche, después de haber prometido el señor Raymundo tener en cuenta las indicaciones hechas por los señores concejales.

Audiencia provincial

La vista señalada para ayer en la Sección primera (causa de Juzgado de Béjar contra José González y otro, por lesiones), tuvo que ser suspendida por falta de comparecencia de los procesados.

Señalamientos para mañana Sección primera. Vista en juicio oral y público del sumario procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo contra Emma Castro Santa Lúes, por lesiones. Ponente, señor Aparicio; defensor, señor Brozas; procurador, señor Lopez Baucó.

Sección segunda. Vista de la causa seguida en el Juzgado de Seguros contra José Acera Pérez y otro, por atentado. Ponente, señor Peñáz; abogado defensor, señor Nieto; procurador, señor Estal.

CRONICA LOCAL

En Miranda del Castañar se han sido recogidos por la guardia civil, un revólver y un chuzo a Antonio Gregorio Curto, vecino de aquella localidad.

La Alcaldía de Peñaranda va a expedir comisionados de apremio a los ayuntamientos del partido que ante del día 12 del actual, no hayan satis-

fecho las cantidades que les corresponden por gastos carcelarios.

Ha regresado de Madrid el señor Obispo de esta diócesis, Rvdo. P. Oámar.

Hoy se ha inaugurado la nueva Lanchería holandesa denominada «La Salud».

Los emprendedores de este negocio, personas acaudaladas y de reconocido la seriedad, se proponen montarlo a gran altura.

Instalarán buques, con todo lujo, en los puntos más céntricos de la población.

Desde de muy breves días serán trasladadas las vacas, desde el balneario, donde se hallan actualmente, a la Panadería de San Bernardo.

Unico dentífico compuesto de vegetales de reconocida y su obada eficacia antiséptica por la Ciencia es el Licor del Polo. Es el solo dentífico que la Ciencia y la experiencia por medio de Jurados formados por las eminencias higiénicas de todo el mundo en el IX Congreso de Higiene, él adjudicó el primer premio como sanción soberana de sus poderosas virtudes antiséptico dentarias.

En el tren correo del Oeste pasó ayer por esta capital, conuido por una pareja de la guardia civil, el anarquista Antonio Pérez delugar, natural de Buenos Aires, el cual fué detenido en Orense por la policía de dicha capital.

Mañana, viernes, a las siete y media de la noche, tendrá lugar, en la sociedad «Los Hijos del Trabajo», la tercera conferencia de las que, durante el invierno, han de tener lugar y que tan provechosas han de ser para sus socios.

Este está a cargo del doctor en Derecho don Jesús Sánchez y Sánchez, que desarrollará el tema: La guerra. Conferencias de La Hija.

Los sembrados de la provincia en general presentan hermoso aspecto, y el tiempo ha favorecido en extremo las operaciones de la siembra tardía.

Las copiosas lluvias del pasado mes, casi generalizadas en toda la Península, han dado jugo a la tierra para que arraiguen bien las plantas nacidas y han dispuesto favorablemente el suelo para recibir la semilla que por diferentes causas no se había depositado.

El año agrícola ga empezado bajo los mejores auspicios.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinte y cuatro horas: Defunciones: Honor Fernández Polo, Rifaista Antonio Sánchez y Antonio Anaya Sánchez.

Nacimientos: Luis Marcos Segovia, Antonio Bastos Cabo, Carmen Alonso Arroyo y Alfredo Carbajosa Manco.

No obstante lo lluvioso del tiempo la feria de San Andrés celebrada en Ciudad Rodrigo, ha sido regularmente concurrida, alcanzando muy buenos precios así el ganado vacuno como el caballar.

El ganado de cerda cebado, de nueve a diez arrobas de peso, se vendió de 47 a 48 pesas arroba.

Como presunto autor del robo realizado hace poco tiempo en la casa morada de don Mercedes García, vecino de Cantanpiedra, ha sido detenido y puesto a disposición de los tribunales, Ulpiano Hernández, de Fresno el Viejo (Valladolid), ocupándosele 320 pesetas y un revólver.

Por el Juzgado de instrucción de Ciudad Rodrigo, se cita a una mujer que se dice llamar Isabel Crespo, siendo su verdadero nombre el de Julia, vecina de Rucanada, a quien se sigue causa por hurto de caballerías en unión de Valerian Lopez.

Ha dado a luz un hermoso niño la señora D.ª oficial de Fomento de Gobierno civil de provincia, don Luis Marcos.

La guardia civil de Almenara ha puesto a disposición del Juzgado correspondiente a Fabián Medina Sánchez, por robo de varias fanegas de grano, en distintas veces, a su amo Francisco Sánchez, vecino de El Arco, y a Santiago Salsederos, como complice y encubridor de dicho robo.

Dichos dos individuos se hallan con vietos y confesos.

Según noticias recibidas de Madrid, continúa siendo grave el estado del señor Concha Castañeda, padre de nuestro respetable amigo el Registrador de la propiedad don Francisco.

Dada la edad avanzada del ilustre enfermo, se comprende perfectamente que sin ser desesperada su situación, inspire grandes inquietudes.

A NUESTROS LECTORES

No usar anteojos de cristal artificial, porque queman y debilitan la vista; proveerse de los renombrados roca de precisión aprobados por los más afamados doctores y oculistas. Los expende el acreditado óptico de Madrid Mr. J. Dubosc, establecido hace 80 años. Para mayor garantía del comprador de sus cristales a prueba y no siendo satisfactorio, a la vista devuelva el dinero.

Las personas de la provincia de Salamanca pueden hacer los pedidos en casa de su representante don Quintín Sánchez Talavera, Prior 1, Salamanca.

Para más detalles pídase el Catálogo, que se da gratis en casa de dicho representante, para el tratamiento de la vista.

Damos estos datos con gusto, para que los lectores sepan a qué atenerse respecto de tan interesante particular. J. Dubosc, Óptico, Arenal 19 y 21, Madrid.

Según dicen las personas de buen gusto es inmejorable el vino de BOTAINA de Pedro Domecq, de Jerez.



(De nuestro corresponsal especial) LO DE LOS FRANCOS

Madrid 4-10'30.

Asegúrase que hoy quedará firmada la escritura del Sindicato de los francos, por Mellado, San Pedro, B. Ur, Ocaña y los marqueses de Aldama y Guámina.

LA CUESTION DEL DIA Madrid 4-12'30.

Caracterizados políticos dan por descartada, como solución de la crisis, la formación de un ministerio de transición, visto que ni el marqués de la Vega de Armijo, ni Montero Rios, ni siquiera Canalejas, le prestarían su apoyo.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA SEGUROS VIDA Y ACCIDENTES

GARANTIAS Capital Social Ptas. 15.000.000 Reservas 11.780.951'31 Capitalas asignadas desde la fundación de la Compañía hasta el 31 Diciembre de 1901: Por seguros vida Ptas. 280.030.228'55 } 103.595.153'55 Por accidentes 12.555.219 } 23.550.238'39 Pagado a los asegurados hasta igual fecha 23.550.238'39 Esta Sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinación análoga, rentas vitalicias inmediatas o diferidas, seguro de capitales pagadero a la muerte del asegurado y compra de usufructos y demás propiedades. Se dedica además al Seguro contra accidentes, garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo. Domicilio social: ANCHA, 64-BARCELONA Representante en esta provincia: DON MANUEL PALTA, San Pablo 66.

Apertura de crédito

para Negociantes, Industriales y Propietarios solventes y momentaneamente apurados. Pedid explicaciones, verbal ó por escrito, al CENTRO DEL CRÉDITO MÚTUO Claris, 49, pral.-BARCELONA

CENTRO-PENSION MANES PARA ALUMNOS, OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO DE SALAMANCA

Director Proprietario: DON JOSE MANES CASAUX Cales del Silencio núm. 1 y Postado núm. 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso, a todo lo imaginado, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplos patios descubiertos entre las dos casas, SILENCIO, 1 y POSTADO, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de licenciado en Sagrada Teología, Japellán, Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Farmacia, Veterinaria, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza. Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto o Facultad.

Se admiten internos medio pensionistas y externos. Alimentación verbal, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. La autorización es formalizada toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pidanse detalles y Reglamentos al Director

Imprenta del NOTICIERO SALMANTINO, Pérez Pujol, 10 y Zamora, 11.

SITUACION CONSERVADORA? Madrid 4.-18'45.

El jefe de los conservadores ha dicho a sus amigos que caso de que le encargue el Rey de formar Gobierno—lo cual se dá como muy probable—uno de sus primeros actos sería el de disolver las actuales Cortes sin la aprobación siquiera de los proyectos de fuerzas de mar y tierra.



Teatro del Liceo

Esta noche tendrá lugar una gran función a beneficio del primer actor de la compañía, don Francisco Fernández, poniéndose en escena la preciosa comedia en tres actos de Emilio Mario (hijo) titulada El libre cambio.

También se verificará el estreno del juguete cómico en un acto titulado Astucias de un andaluz, original del actor cómico de la compañía don Manuel Bess.

Con tales alicientes y el haber sido dedicado el beneficio al elemento escolar, es de esperar una buena entrada.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros Capital social: Pesetas 10.000.000 Capital depositado en garantía: Ptas. 12.000.000 Administradores, Depositarios y Banqueros Banco de Cartagena, Banco Asturleonés de Industria y Comercio, Banco de Gijón Seguros: Incendios, Marítimos, Valores, Vida Rentas vitalicias Subdirectores en esta provincia: Don Cándido Martínez, Dr. Risco, 88.

ALMACÉN DE VIOS

En el pueblo de Topas, casa de Mauricio Hernández (El Ovejo), quedará establecido, desde el día 27 de los corrientes, un almacén de vinos de la Rioja de superior calidad, á precios muy económicos.

